

## Los bravos mineros de Asturias defienden Madrid

Ayer iniciaron una victoriosa ofensiva y conquistaron nuevas posiciones.-- Una vez más señalan el camino de la victoria.--

-- Las bandas fascistas comienzan a desmoralizarse

## RESISTAMOS, SEGUROS DE LA VICTORIA

### PARA AYUDAR A MADRID LOS HEROICOS MINEROS DE ASTURIAS SEÑALAN LA RUTA

A la misma hora en que escribíamos nuestro editorial de ayer, recomendando el ataque, en Asturias se realizaban operaciones de gran envergadura. El arrojo y la bravura de nuestros milicianos astures se ha manifestado de nuevo. Su coraje ha puesto en grave aprieto al traidor Aranda, que consideraba que el cambio operado en la situación por la ayuda del fascismo extranjero iba a ser permanente. Nuestros valientes mineros, que han librado combates de una intensidad enorme, que han tenido enfrente a numerosas fuerzas de la barbarie fascista, se han repuesto pronto y han reanudado sus ataques para reconquistar las anteriores posiciones.

Y ha sido ahora, precisamente ahora, cuando Madrid está en peligro, cuando Madrid está siendo atacado con saña por las tropas mercenarias, cuando los bravos luchadores de Asturias, los que supieron clavar en las más altas cimas del triunfo la bandera antifascista en el glorioso octubre de 1934, han comprendido cuál era su deber. Su deber para batir al enemigo que ha hollado la tierra asturiana. Su deber para ayudar desde sus posiciones a ganar la guerra. Su deber para ayudar a los heroicos defensores de Madrid que luchan en los frentes de la capital de la República contra el grueso de las fuerzas fasciosas.

Los combatientes de Madrid, camaradas de Asturias, hermanos de Asturias, agradecen vuestra valiosa cooperación a la victoria. Y esperan que vuestra actitud sea seguida por todos los combatientes de todos los frentes de la guerra civil. Vuestro victorioso ataque en Asturias favorece la causa general de la República en esta guerra, y en particular nos ayuda a salvar a Madrid. También ahora, como en octubre, señaláis el camino a nuestros combatientes andaluces y aragoneses. Continúa vuestro ataque. Aplastad al traidor Aranda. Reconquistad Oviedo. Con ello nos ayudáis de manera importante a que Madrid sea no sólo salvado de todo peligro, sino el instrumento esencial de nuestra victoria definitiva.

La hora exige actividad sin descanso en todos los frentes. La consigna para todos los que de verdad quieren ayudar a los heroicos defensores de Madrid es ésta: ATACAR, ATACAR SIEMPRE Y A TODAS HORAS, ATACAR CON LOS ELEMENTOS DE QUE SE DISPONGA, ATACAR POR LOS FLANCOS Y POR LA RETAGUARDIA A LAS TROPAS MERCENARIAS DE FRANCO, HITLER Y MUSSOLINI QUE SE HALLAN A LAS PUERTAS DE MADRID.

### EL HIJO DEL JEFE DEL GOBIERNO HA SIDO ASESINADO

Una nueva prueba de la barbarie fascista. Quizá la más brutal, la más digna de su salvajismo. El asesinato del hijo del jefe del Gobierno, a quien no han podido acusar de otro delito que el delito de ser un español honrado, muestra ante el mundo el semblante cruel, infinitamente brutal, del fascismo. Los cobardes, los torturadores, han asesinado al hijo de Largo Caballero porque temían el honor de serlo, porque su padre está al frente de los destinos victoriosos de la nueva España, de la España democrática.

El crimen ha producido dolorosa impresión en toda la España leal. Nuestra respuesta ha de ser la unión más férrea que nunca, el combate con más vigor que nunca. Nuestra respuesta consistirá en apretar las filas en torno al Gobierno legítimo de nuestra patria. Re-

Franco sufre un gran contratiempo El Parlamento irlandés hace fracasar la maniobra del primer ministro

DUBLIN, 28.—El Parlamento irlandés ha rechazado la proposición del primer ministro, Cosgrave, para reconocer el Estado Libre de Irlanda al Gobierno Franco.—Fabra.

accionamos ante el nuevo gesto de criminalidad de los fascistas fortaleciendo lo que ellos, con mentalidad de asesinos, han querido debilitar: el Gobierno de la República. Sabemos que nuestro querido camarada Largo Caballero sabrá sobreponerse al intenso dolor que en estos momentos sufre y continuará su elevada misión en la seguridad plena de que los asesinos sufrirán el castigo inexorable a que se han hecho acreedores.



Esto es el fascismo. Así quieren conquistar a España para la barbarie y la destrucción las bandas salvajes que nos atacan. Este montón de ruinas fué un museo cuando ellos, los bárbaros, estaban lejos de Madrid.

### La unidad de las fuerzas obreras garantiza la disciplina y acaba con las acciones aisladas

En los hogares madrileños, en las trincheras y parapetos de los frentes de Madrid, en los sindicatos y organizaciones políticas de la clase obrera, y en todos los Centros antifascistas ha sido acogido con sincero júbilo el manifiesto que han firmado las representaciones madrileñas de los Partidos Comunista y Socialista y de las organizaciones sindicales U. G. T. y C. N. T., así como los anarquistas y las Juventudes Libertarias y las Juventudes Comunistas y Socialistas Unificadas.

Júbilo y confianza en el futuro han sido las manifestaciones de las masas combatientes de Madrid al conocer el llamamiento. Todos los que luchamos por aniquilar a los fascistas, todos los que estamos entregados en cuerpo y alma a ganar la guerra hemos comprendido el alcance de esta unidad, que se sella en Madrid bajo las granadas del fascismo extranjero y de las bombas de sus aviones del crimen.

Al propio tiempo que en Madrid se creaba el órgano de la unidad, el Comité de Enlace, en Valencia, las representaciones nacionales de la Unión General de Trabajadores y de la Confederación Nacional del Trabajo firmaban otro manifiesto para demostrar a todos que las dos grandes centrales sindicales del proletariado español luchan unidas. Otra afirmación de la unidad que inspira todos los actos de los combatientes de la libertad y que desmiente las supercherías fasciosas sobre la discordia en las filas leales. Ante el mundo se presenta el espectáculo grandioso de un pueblo, de unas masas obreras que refuerzan su unidad sin hacer alto en la lucha, y que dejan a un lado lo que les desune para soldar lo que les une.

Ya puede desaparecer la preocupación de cuantos veían un peligro en la actuación aislada de determinados grupos en la retaguardia y en el frente. Ahora son todas las organizaciones las que les llaman a capitular para que se observe la mayor disciplina. Hasta el punto de que el Comité de Enlace de Madrid y las organizaciones nacionales no tolerarán más acciones aisladas. Exigirán sujeción absoluta a los mandos en el frente. Impondrán obediencia a los que en la retaguardia crean que pueden desobedecer al Gobierno de la República y a la Junta de Defensa.

Para nosotros tienen tanta importancia los pasos dados hacia la unidad, que no dudamos en calificar de triunfo el obtenido con estos acuerdos. Triunfos en la retaguardia al asegurar de modo inquebrantable la disciplina. Triunfos en el frente, puesto que la influencia de esta unidad ha de reportar beneficios inmediatos. Y, sobre todo, garantía firme de que, por el camino de la unidad, llegaremos a la victoria definitiva en todos los frentes.

## Saludo al VIII Congreso de los Soviets

Palabras de nuestra camarada Dolores Ibarruri ("Pasionaria"):  
"Nuestro orgullo es poder gritar que el país de Lenin y Stalin vela por la vida de nuestros hijos"

¡Mujeres delegadas al Congreso de los Soviets que pueblo. Sin embargo, a pesar de la fortaleza del enemigo a aprobar la Constitución más democrática del mundo y de los procedimientos de terror empleados; a pesar de los asesinatos con que los fasciosos van jalonando los pueblos donde ponen su planta salvaje, nosotros estamos seguros de que el triunfo será nuestro, de que la victoria será de la democracia. Nuestros hijos, nuestros hombres, toda la España que lucha, os envía, hermanas de la Unión Soviética, nuestro más fraternal saludo.

La frase de Stalin de que "la liberación de España de los reaccionarios fascistas no es un asunto privado de los españoles, sino la causa común de toda la Humanidad avanzada y progresiva" ha llegado a lo hondo del corazón de las masas populares de España, y en cada uno de los hombres y de las mujeres vibra el sentimiento de gratitud hacia nuestro compañero Stalin. Desde los parapetos, desde las avanzadillas, desde los hogares donde las madres recuerdan a vuestro país, vuestra ayuda fraternal es la ayuda que prestáis a nuestros hijos, y por la cual estamos orgullosos de poder gritar que el país de Lenin y de Stalin vela por la vida de nuestros hijos; es lo que se eleva un solo grito. Nuestra ilusión, que yo os transmito y os envío, poniendo en él toda mi alma, es: ¡Viva el país de Lenin y Stalin!



Desde la España ensangrentada por un grupo de generales, por los que han vendido pedazos de un rico país a cambio de la ayuda para apuñalar las libertades populares, desde todo este país se elevan gritos de cariño que emocionadamente os saludan a vosotros, hermanas y hermanos del país del socialismo. Cuando nuestros milicianos luchan, cuando nuestro pueblo trabaja, el nombre de Rusia se pronuncia como una oración.

Vuestra ayuda fraternal es la ayuda que prestáis a nuestros hijos, y por la cual estamos orgullosos de poder gritar que el país de Lenin y de Stalin vela por la vida de nuestros hijos; es lo que se eleva un solo grito. Nuestra ilusión, que yo os transmito y os envío, poniendo en él toda mi alma, es: ¡Viva el país de Lenin y Stalin!



Aquí vivieron mujeres, niños y hombres de nuestro pueblo. El fascismo ha dicho la última palabra sobre estas vidas, que son nuestro orgullo, nuestro impulso para vencer. En cada ataque llevaremos como símbolo y bandera estas ruinas dramáticas y los cadáveres que dentro de ellas han quedado. Vengaremos las muertes y construiremos otras casas más alegres, más amplias que las que el fascismo ha destruido.

Fugitivos de todas las naciones de régimen fascista, combatientes de todas las ideas nobles, propagandistas de todos los pensamientos, sacrificados de todos los sacrificios... Aquí estáis realizando éste, que puede ser el último. Si lográis nuestra libertad, ametralladores polacos, fusileros húngaros, habéis andado el primer paso para reconquistar la vuestra.

### La unión entre todos los pueblos de España es inquebrantable

Su mejor expresión es la ayuda a los combatientes de Madrid

La guerra nos ha unido fuertemente, indisolublemente, a todos los españoles que no queremos que en nuestra patria sea instaurado un régimen de barbarie y tiranía. El anhelo común de vencer para siempre al enemigo es la fuerza que nos impulsa a estrechar las filas con mayor afecto, con más íntimo reconocimiento de nuestra solidaridad en la batalla.

Esta unión, esta comunidad de intereses y de sacrificios no existe solamente entre las organizaciones, entre los hombres. Existe también entre todas las regiones, entre todos los pueblos de España. La guerra se siente con igual intensidad en el centro de nuestra tierra que en el norte; lo mismo en Asturias que en Levante. La guerra la hace el fascismo contra toda España, no solamente contra Madrid. Los peligros son los mismos para todos, y la necesidad de vencer nos alcanza por igual.

Nadie ignora estas verdades. Si insistimos es para

activar el buen trabajo de algunos y decidir la voluntad de otros que no han comprendido con exactitud cuáles son sus deberes, los deberes de las mujeres y los hombres que habitan en la retaguardia.

Madrid—y decir Madrid equivale a nombrar a los máximos defensores de la República—necesita prendas de abrigo, prendas contra la lluvia para sus milicianos; necesita millares de mujeres cosiendo, millares de hombres trabajando para nosotros; necesita, en suma, la ayuda activa eficaz, constante, de las regiones levantadas, de toda la retaguardia.

No nos interesan demasiado los adjetivos en que se hace expreso reconocimiento del heroísmo de Madrid. Lo que queremos es que la indiscutible unión entre todas las regiones, entre todos los pueblos de España, se traduzca claramente, decisivamente, en actos que nos ayuden a resistir y a vencer.

## Un nuevo ataque estrangulado SE OBSERVAN EN EL ENEMIGO CLAROS INDICIOS DE DESMORALIZACION

El fuego de nuestra Artillería empavorece a los facciosos.--Anoche sufrieron gran número de bajas al intentar un avance en la zona Sur

El peligro se mantiene y el acoso del enemigo continúa. Pero es cierto que en todos los sectores de nuestro frente se observan claras muestras de su desaliento, de la desmoralización de las bandas facciosas. La eficaz acción de nuestras baterías infunde un verdadero terror a los mercenarios de Franco, que vuelven a las trincheras abandonadas bajo la coacción mortal de las pistolas de los oficiales.

Esta desmoralización, francamente acusada, impulsa al enemigo, aunque a primera vista parezca paradójico, a redoblar sus ataques contra Madrid, porque un triunfo en las puertas de nuestra ciudad les serviría para fortalecer el ánimo deprimido de sus soldados y porque la resistencia de los heroicos defensores de Madrid agota sus fuerzas visiblemente.

La Brigada Lister se ha comportado con su habitual arrojo.

La lucha está entablada entre nuestros cañones y los cañones extranjeros del enemigo. También en este duelo nos corresponde el triunfo.

El frente de Madrid ofrece cada día que transcurre perspectivas más optimistas. Todo está basado en la heroica resistencia de los valientes defensores de la capital de España.

## NUESTRAS LINEAS SON MURALLAS INFRANQUEABLES

### LA U. R. S. S. CONTESTA ENERGICAMENTE A LAS PROVOCACIONES JAPONESAS

Moscú, 28.—Durante el VIII Congreso de los Soviets, el presidente de la Comisión del Área del Lejano Oriente, señor Krutov, ha dicho: "Nosotros advertimos al Japón, francamente, que si hay un ataque contra nosotros asestaremos un golpe aplastante, y que no cedemos ni un centímetro de nuestro territorio."

Por su parte, un obrero de Leningrado fué objeto de una gran ovación cuando dijo:

"Si los fascistas inician algo contra nosotros, no solamente nos defendemos, sino que colocaremos las banderas del comunismo por todo el mundo.—Unidad Press.

El ministro de Noruega en Lisboa protesta contra los piratas de Franco por la detención de los barcos "Lago" y "Lisken"

OSLO, 26.—El ministro de Negocios Exteriores de Noruega, Leboeuf, ha protestado ante el

### Creacion de seis batallones de fortificación

La Comisión de Fortificaciones de la Junta de Defensa de Madrid, encargada por la Consejería de Guerra, y de acuerdo con las organizaciones sindicales, C. N. T. y U. G. T., de formar seis batallones de fortificación, se dirige a todos los trabajadores invitándoles al alistamiento, que serán controlados por dichos organismos.

Aparte de los peones o de los que han de prestar sus servicios de peón, se requieren técnicos, albañiles, carpinteros de armar, ferrallistas, puceros, electricistas, chóferos, cocineros y telefonistas. Se advierte a todos los compañeros de estas especialidades, que como todos estos batallones, han de estar en absoluto sometidos a la disciplina militar, podrán ser empleados en trabajos de otras especialidades, siempre que así convenga.

El lugar de inscripción y reconocimiento será en la Carrera de San Jerónimo, número 38, a cualquier hora.

El lugar de inscripción y reconocimiento será en la Carrera de San Jerónimo, número 38, a cualquier hora.

Es un deber moral ineludible para todo trabajador que no esté luchando contra el fascismo de un modo u de otro enrolarse en estos batallones que, con carácter de urgencia, van a utilizar las fortificaciones de Madrid y especializarse en estos trabajos, tan necesarios para triunfar sobre nuestro enemigo.

La guerra moderna exige las fortificaciones como una base de lucha fundamental. Los que trabajan en ellas de un modo disciplinado y bajo una dirección técnica competente deben tener por todo el pueblo español la misma consideración y el mismo trato de héroes que tienen los milicianos que luchan con las diferentes armas.

Los que se enrolen en estos batallones deben de estar dispuestos a acudir con puntualidad y eficacia militar a todos los puntos donde un reforzamiento de nuestras líneas sea necesario. La actividad, el valor y la disciplina de estos seis mil hombres que van a enrolarse en los batallones de Fortificación tienen que ser dignos de la gran lucha en que el pueblo español está empeñado.

Serán preferidos los que hayan ejecutado trabajos de fortificación satisfactoriamente.—LA COMISION.

Madrid, 27 de noviembre de 1936.

